
 
Oznámenie výsledku vybavenia petície č. 10/2017 

 
 
Vybavovateľ petície: Ministerstvo dopravy a  výstavby Slovenskej republiky 
 

Názov petície: Petícia za výstavbu rýchlostnej cesty R4 

Text: 
Občania Prešovského kraja žiadajú vládu SR, aby urýchlene zrealizovala výstavbu rýchlostnej cesty R4, 

ktorá zabezpečí plynulosť a bezpečnosť cestnej premávky a je základným predpokladom 

hospodárskeho rozvoja východného Slovenska.  

 Je kvórová: Nie 

Počet osôb podporujúcich petíciu: 29 055 
 
Dátum doručenia: 27.09.2017 
 
Dátum vybavenia: 07.11.2017 
 
Spôsob vybavenia: Nevyhodnotená 
 
Zdôvodnenie vybavenia: 
 
Riešeniu dopravnej situácie v Prešovskom kraji venuje rezort dopravy mimoriadnu pozornosť. 
V tomto roku bol nielen otvorený nový prieťah samotným mestom Prešov, ale zároveň bola 
podpísaná aj zmluva na výstavbu diaľničného juho - západného obchvatu po diaľnici D1. Ide 
o mimoriadne náročnú stavbu, ktorá po dokončení úplne odbremení tretie najväčšie krajské mesto 
od tranzitnej dopravy v smere z východu na západ. 
 
Rezort dopravy veľmi intenzívne pracuje aj na pokračovaní výstavby rýchlostnej cesty R4, ktorý tvorí 
významný dopravný ťah v smere na Poľsko. Severný obchvat Prešova je najkritickejším úsekom na 
tejto trase, kde ide tranzitná doprava priamo cez obytné zóny, čo má negatívny dopad na 
obyvateľstvo. Aj preto je dnes dobudovanie tohto úseku prioritou a prvá etapa obchvatu je dnes 
najlepšie pripraveným úsekom rýchlostnej cesty na Slovensku. Na tento úsek je už vydané platné 
stavebné povolenie a vykúpené sú všetky potrebné pozemky. Do konca roka by mali byť dokončené 
aj dopravné štúdie, ktoré definitívne potvrdia zvolené technické riešenie. Po ich dokončení už bude 
výstavba iba otázkou financovania.   
 
Všetky zdroje na výstavbu diaľnic a rýchlostných ciest sú prakticky zazmluvnené. Preto aktuálne 
prebieha v Národnej rade SR debata o ďalšom financovaní dopravnej infraštruktúry. Na jej základe 
a po tom, ako rezort dopravy dostane informáciu s akým objemom zdrojov môže v nasledujúcich 
rokoch počítať, bude možné stanoviť definitívny harmonogram výstavby jednotlivých úsekov aj na 
rýchlostnej ceste R4.  


